

## НОЧНОЙ «ПРИВЕТ» МОСКВЕ И ВАШИНГТОНУ

■ Провокации Киева могут сорвать любые договоренности.

## ОТВЕТНЫЙ САБОТАЖ

При Джо Байдене отношения между нашими странами практически были прерваны.

Потребуются время и усилия, поддерживаемые волей президентов двух стран, для реставрации этих отношений, но пока эта твердая воля двух президентов, наверное, является лучшим залогом того, что все пойдут по этому пути, имеется в виду и в Америке, и в России, - добавил Песков.

Что касается остановки боевых действий, то Москва, по словам Пескова, довела до Вашингтона все нюансы, касающиеся реализации идеи Дональда Трампа о тридцатидневном перемирии на Украине:

- Эти темы достаточно чувствительны, подлежат глубокой проработке на двустороннем уровне и вряд ли должны являться объектом публичных обсуждений.

А заодно проиллюстрировал на свежем примере тему недоговороспособности Украины, звучавшую в телефонном разговоре лидеров:

- После того как была проявлена политическая воля двух президентов в плане взаимного прекращения огня по объектам энергетической инфраструктуры, Путиным незамедлительно даны соответствующие команды Министерству обороны, которые также были незамедлительно исполнены, - рассказал он.

Наши ПВО и ВСК сами же сбили в воздухе семь российских беспилотников, нацеленных на объекты украинской энергоструктуры. В то же время Киев ночью после переговоров нанес удар по нефтеперегонному объекту в Краснодарском крае.

- Эту атаку можно рассматривать в качестве саботажа попыток мирного урегулирования. Мы дальше будем внимательно наблюдать за тем, станет ли Украина прислушиваться к намерению лидеров РФ и США сделать все возможное для мирного разрешения конфликта. Мы, к сожалению, видим, что пока со стороны киевского режима взаимности нет, - уточнил он.

Песков добавил, что вопрос о признании Крыма, Донбасса и Новороссии не поднимался. Как и о размещении миротворцев на Украине

и возможном перезапуске газопровода «Северный поток - 2»:

- Но главы государств отмечали огромный потенциал для реализации ряда крупных проектов в области экономического сотрудничества.

## «ТВЕРДЫЙ И СИЛЬНЫЙ»

Дональд Трамп, судя по его комментарию, остался доволен беседой и дал такую характеристику российскому лидеру:

- Путин во время разговора был очень твердым, очень сильным, каковым он и является, - поделился он впечатлениями с американскими журналистами. По мнению Трампа, российский лидер серьезно настроен на завершение украинского конфликта.

- Мой разговор с Президентом России Путиным был очень хорошим и продуктивным. Мы договорились о немедленном прекращении огня по всем энергетическим объектам, понимая, что будем работать быстро, чтобы добиться прекращения огня и, в итоге, конца этой ужасной войны между Россией и Украиной. Этот процесс сейчас в полной силе и действии, и мы, надеюсь, ради человечества выполним эту работу, - выложил Трамп свой пост уже в соцсети. Напыщенно, конечно, в его стиле, но в целом внушает оптимизм. Хотелось бы так думать, во всяком случае.

Важнейший вопрос - какими условиями для России Штаты обставят свое миротворчество. И согласимся ли мы на них. Например, спецпосланник США Стив Уиткофф заявил, что ослабление антироссийских санкций последует за договоренностью о прекращении огня на Украине. И Штаты, по его словам, могут добиться, чтобы пушки замолчали в течение пары недель.

Ишь ты, какой узелок завязал. Попахивает уже шантажом под видом соблазнения. Впрочем, соблазнять нас морковкой отмены санкций бесполезно. Россия не та страна, которая на это поведется. Хватит - научены уже самим же Западом. Вопрос о мирном урегулировании конфликта мы, как не раз подчеркивал Владимир Путин, будем решать исходя из собственных интересов, чтобы обеспечить безопасность страны на долгие годы, десятилетия вперед. На том стояли и стоять будем.

## ЛЕГАЛИЗУЙСЯ - ИЛИ ДО СВИДАНИЯ

■ Ждунам дали пять месяцев на размышление.

Украинцы, находящиеся в России без законных оснований, должны урегулировать свое пребывание либо покинуть страну. Указ об этом подписал Владимир Путин.

«Находящиеся в РФ граждане Украины, не имеющие законных оснований для пребывания (проживания) в РФ, обязаны самостоятельно выехать из РФ либо до 10 сентября 2025 года включительно урегулировать свое правовое положение в РФ», - говорится в документе.

Прежде всего указ касается тех «ждунов» на уже освобожденных территориях, которые не приняли российского гражданства, сохранив

Ненависть к России и к нашей Великой Победе крепко связала этих двух реваншистов.

## СКАМНЕМ ЗА ПАЗУХОЙ

У ФИННОВ КРЕПКО  
ОТШИБЛО ПАМЯТЬ

■ Николай АФАНАСЬЕВ

■ Президента Александра Стубба не устраивают итоги Второй мировой войны, в которой Суоми была союзником Гитлера.

Как измельчала все же европейская политтушка - клоповник сплошной. И всем Россия жить мешает. Даже тем, кого она, Россия, породила, выставила, на ноги поставила в экономическом, политическом, да во всех смыслах. И вот плачутся, зубами скрипят на родительницу. Президент Финляндии Александр Стубб на днях тоже поплакался в жилетку. И кому - Зеленскому. Два обиженных нашли друг друга. Президенты двух стран, которых, если бы не Россия, на карте мира просто не существовало бы.

Из каких кусочков Украину склеил дедушка Ленин, все мы знаем. Донбасс исконно русский ей пристегнул, чтобы у украинцев появилась мощная промышленность. Сталин тоже не поскупился - преподнес западные области вместе со Львовом. Про Хрущева и говорить нечего - подарил Крым, в нарушение всех советских законов.

С Финляндией похожая история. Если бы не Россия, она до сих пор проявляла бы в качестве глухой шведской провинции, как нация второго сорта. Но мы, Россия, у Швеции ее отвоевали, положив за это дело тысячи жизней русских солдат. Дело было в 1809 году - Барклай де Толли и Багратион тогда согнули шведов в бараний рог, заставив их короля просить мира.

В итоге на свет появилось Герцогство Финляндское. Автономное по нынешним меркам образование в составе Российской империи. Жили сумоцы под сенью русского царя спокойно и счастливо. Государь даже даровал им собственную Конституцию, хотя в самой России этим демократическим документом еще и не пахло. Освободил практически от всех податей. Даже в армию чухонцев не брали как рядовых солдат. Хотя представители финской знати вполне могли стать офицерами. Например, барон Карл Густав Маннергейм, до служившийся до полковника Генерального штаба императорской армии. Финляндия была первой, кому дедушка Ленин после революции даровал независимость.

Так чего же вдруг разрыдался на плече небритого киевского барыги Стубб? Оказывается, вспомнил итоги Второй мировой, после которой Россия оттапала, как он посчитал, целых десять процентов территории Суоми. Деревню даже заграбастали, проклятые Советы, где жили бабушка с дедушкой Стубба.

Но в таких итогах войны сама же Финляндия и виновата. Стубб, наивно, забыл, ну так напомним. В конце тридцатых годов Сталин, когда в Европе уже вовсю пахло вселенским катаклизмом, решил отодвинуть границу подальше от Ленинграда. И предложил финнам, говоря жаргоном Трампа, сделку: вы нам Выборг и еще немного, а мы вам взамен территорию вдвое больше.

Но гордость помутила ум финнов. И началась

советско-финская война. На СССР тогда ополчился весь Запад. Американцы тогда же впервые ввели против нас санкции. Но мы войну быстренько выиграли, хотя и с большими потерями, и финнам пришлось заключить мир, отдав нам Выборг и еще кое-что.

Во Вторую мировую Финляндия была одним из самых верных союзников Гитлера. Правда, союзником хитреньким. Войска-то к нашей границе они подтянули, но вторгаться не спешили аж до 26 июня 1941 года. Ждали-глядели, как у немцев пойдут дела против Красной армии. И только потом решились на вторжение.

Но суть не в этом. А в том, как Сталин поступил с Финляндией после войны. Очень мудро - вождь хотел иметь в ней мирного соседа и не взял с Хельсинки ни копейки репараций. Хотя мы вполне могли раздеть Финляндию до трусов. Наоборот, способствовали их процветанию. Финская промышленность крепко стала на ноги во многом благодаря советским заказам. И технику военную им отдавали за полцены. И нефть, и газ.

А сегодня превратились во врага. Парадокс? Отнюдь. Тысячи раз права народная мудрость, что никого так не ненавидят, как своего благодетеля. Мы десятки лет в послевоенное время все делали от чистого сердца, а финны, судя по Стуббу, держали камень за пазухой.

Ну ладно, пусть и дальше зубами скрипит. Как говорил Глеб Жеглов, пусть хоть до костей их сотрет. Историю пусть перечитает своей собственной страны. И прикинет, если в голове осталось хоть что-то здравое, не замутненное дремучей русофобией, кем была бы его страна, если бы не Россия.

## УКАЗ

при этом украинский паспорт, типа, а вдруг маятник качнется в обратную сторону.

Никуда ничего не качнется. Легализуйтесь - или до свидания. Жестко, но правильно. Чтобы не создавалась пятая колонна.

Президент также распорядился не преследовать граждан Украины, которые незаконно находятся на российской территории, но при этом самостоятельно обратились в МВД РФ с целью легализовать свое пребывание в России.

Кроме того, иностранцы, прибывшие в ЛНР, ДНР, Запорожскую и Херсонскую области на срок больше 90 дней, должны до 10 июня подтвердить неупотребление наркотиков и отсутствие у них ВИЧ.